EheATITR P PO ESNERIA
Pi"n-—u‘_. R x.".L"- 1. \..al..l SFUDENTl
Analisi Matematica A - Ing. dell’Informazione FACSIMILE ATTO FRIMO
1. Sia ( )
cos(nm
A= N
{ T+n2 "€ }
Allora

Risp.: [A]:inf A=—1/2; sup A =1/2 [B]: min A=—1;sup A=1/4 [C|: min A=—1/2; max A =1 [D]: min A=0;
sup A =+o0 rmin A=—2; max A = 2 s inf A=0; sup A =+co

2. L’insieme degli z € C taliche 2% =i(Imz)?+ |z|*> & datoda

Risp.: : una retta : una circonferenza : una retta privata di un punto @ : una semiretta @ fun
punto : 'unione di due rette

3. Sia f : R — R la funzione definita da
1—-cosz

flz) = { (‘2+sm ;—1—)
1

sex #0,1

se z=0,1.
Allora per f

Risp.: : £ = 0 & punto di discontinuita eliminabile, # = 1 & punto di discontinuita di seconda specie rz=1
é punto di salto, £ = 1 & punto di discontinuitd di seconda specie :z = 0 & punto di discontinuita
eliminabile, z = 1 & punto di infinito @ : ¢ = 0 & punto di infinito # = 1 & punto di discontinuita di seconda
specie : £ = 0 & punto di discontinuita eliminabile, £ = 1 & punteo in cui & continua :z =0 & punto
di discontinuita eliminabile, x = 1 & punto di salto

4. Una delle soluzioni dell’equazione {2z —2)* +16=10,z € C vale
Risp.: :4e"37"+2 :e"7T'r +2 :4e%+1 @:26‘57"—1 @:46%—2 :26‘§11+2

5. Il limite

. n(n®== — 1)
nrt o log(n + (F + 2))! = log(n + (F))!

vale

Risp.: :fz_(sl-T)) :(B—F) . e(2F+1) I—R—[ +00 . 0 . non esiste

6. Sia a € R. Il limite

lim z? (exp(\/ﬁ VT) - 1)

=400
vale
Risp.: [A]:0sea<1/4;+c0sea>1/4 [B]:0sea <1/4;1/2se a=1/4;+oose a>1/4 [C|:0sea# 1/4;
1/2se a =1/4 @:Usea(1/2;lsea:1/2;+oosea>l/2 :Osear,él/2;2sea=1/2 :+oo
sea#1/4;1sea=1/4

. . . 1
7. Siano a € Rt € {an}nen la successione definita da:  ap =, apy; =a, + (—)2, ¥n & N. Allora
an

Risp.. : {an} & crescente e lim, a, = 1 : {an} & decrescente e lim, a, =0 : {a,} & decrescente se o < 1
e crescente se a > 1 @ : {an} & crescente e lim, a, =0 : {a,} & crescente e lim, a, = +oc0 : {an}
non & monotona

8. Sia f la funzione definita da
1
f(z) = arctan — .
cos T
Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a ) om(f) = R\ {km, k € Z} (b) dom(f) = R\ {5 +km, k€ Z} (c¢) f & periodica nel suo dominio (d) la retta
r = I & asintoto verticale (e) f & pari

Risp.. :b,c,e :a,e :b,e @:b,d':a,c :b,c,d




9. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 8. Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) f & decrescente in }%ﬂ', 2n[  (b) z = 7 & punto di massimo relativo (¢) f ammette massimo assoluto  (d) f ammette
minimo assoluto (e) f & concava in )0, Z[ (f) f ammette infiniti punti di flesso

Risp.. :a,e :a,b,d :b,e,f @:a,b :b,d :c,e,f

10. Sia f la funzione definita da

_ r+eF
T lz—e|’

fz)

Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) dom(f) = R\ {0} (b) dom(f) =R\{a}conO0<a<1 (c)dom(f)=R\{a}cona>1 (d) fammettela
retta di equazione y = | come asintoto orizzontale (e) f ammette un asintoto verticale (f) f ammette un asintoto
obliquo per = — —co

Risp.: :c,d,e :b,e :a,f @:b :b,d,e :a.,d,e




